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Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2019. Aos dias 13 de maio de 2019 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas 
encontra-se presente o Exmo. Sr. Jones Fernando de Lima Moura, que presidiu a presente 
sessão em face da ausência justificada do Presidente Josias Alexandre. Presentes também se 
encontram os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo Medeiros da Silva, 
Maria do Socorro Nascimento Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, José 
Ivaldo Brandão de Morais, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais Sarinho, Jailton Marcelo 
de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. Devido a ausência, por motivo de saúde, do 2o 
Secretário Carlos Vangel o então presidente convida para compor a Mesa o vereador José 
Paulo Medeiros da Silva, como Io Secretário e a vereadora Maria do Socorro Nascimento 
Silva, como 2o Secretária. Notando que a maioria dos vereadores estavam presentes no recinto 
da sessão o Exmo. Sr. Presidente deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho 
bíblico e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação sendo 
a mesma aprovada por unanimidade. Dá prosseguimento à sessão determinando que o Io 
Secretário faça a leitura das seguintes proposições: Apresentação do Projeto de Lei n° 12/2019 
de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, que dispõe sobre denominação de ruas 
e dá outras providências. Requerimento n° 42/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre 
Xavier Coutinho da Silva, solicitando Voto de Aplauso para o idealizador e organizador do Io 
Festival do Frio de Pirauá, Jeferson da Silva. Vereador Ricardo Alexandre diz que este foi um 
evento muito bonito que contou com a realização de um bingo e a venda das cartelas deste 
bingo será revertida para promover uma festa em comemoração ao dia das mães em Pirauá. 
Esta foi uma atitude muito interessante e nobre por parte de Jeferson e também por ter 
observado a carência de eventos que o local tem voltadas à população do distrito, 
principalmente para os jovens. Pirauá tem um grande potencial turístico que falta ser 
explorado e quanto mais eventos tiver mais terá divulgação do local. Colocado em votação o 
Requerimento n° 42/2019 foi aprovado por unanimidade. Votação e aprovação por 
unanimidade do Requerimento n° 43/2019 de autoria da vereadora Maria do Socorro 
Nascimento Silva, solicitado Voto de Pesar pelo falecimento da Senhora Gilda Lourenço da 
Silva. Requerimento n° 44/2019 de autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho 
da Silva, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Maviael Francisco de Moraes 
Cavalcanti e ao Secretário Municipal de Finanças, Sr. Jucelo do Nascimento Silva, cópia do 
processo licitatório referente as empresas que fornecem pneus para a frota de veículos da 
Prefeitura Municipal de Macaparana e todas notas fiscais ou comprovante de pagamento 
referente a aquisição destes pneus no ano de 2017 até a presente data. Vereador Ricardo 
Alexandre diz que é de conhecimento de todos que a Prefeitura Municipal de Macaparana fez 
aquisição de pneus renovados e não é de hoje que estes pneus vêm sendo utilizados, muitos 
ônibus estão com os pneus gastos e isso vem colorando em risco muitas vidas de jovens 
macaparanenses, principalmente os estudantes que se deslocam para outras cidades. Sabemos 
que pneus cobertos não tem a mesa segurança e resistência de um original e a situação fica 
pior devido a superlotação dos mesmos. Colocada em votação o Requerimento n° 44/2019 foi 
aprovado por unanimidade. Indicação n° 71/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de 
Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, 
que entre em contato com o SEN AI para que veja a possibilidade de trazer para o município o 
curso de Mecânica de Maquinas Industriais de Costura. Vereador José Aguinelo diz que esta
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indicação tem o objetivo de poder dar um melhor suporte aos microempresários de confecções 
da cidade e de incentivar a geração de emprego e renda, pois este curso certamente formará 
profissionais nesta área que hoje tem uma certa carência. Colocada em votação a Indicação n° 
71/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 72/2019 de autoria do vereador Ricardo 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva, solicitando ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal 
Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti e ao Secretário de Obras e Infraestrutura Ricardo 
Arruda, que façam a manutenção da estrada que dá acesso ao distrito de Nova Esperança 
(Lagoa Grande) e disponibilize dois funcionários para que frequentemente façam as devidas 
manutenções (fechar valas, podar as árvores que atrapalham o fluxo de veículos e vem 
causando danos financeiros aos proprietários de veículos). Vereador Ricardo Alexandre diz 
que presenciou pessoas fazendo a manutenção de algumas estradas, coisa que era obrigação 
da prefeitura municipal, inclusive no dia das mães, pois estas pessoas deixaram de comemorar 
em suas casas para realizar este feito para a população. Já foram feitos serviços bons nas 
estradas, mas de uns tempos para cá as mesmas estão abandonadas. Devido a isto pede que o 
prefeito faça a recuperação e disponibilize dois funcionários para a manutenção desta estrada, 
assim como fez o ex prefeito Paulo Barbosa. Colocada em votação a Indicação n° 72/2019 foi 
aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente Interino Jones Fernando de Lima Moura 
faculta a palavra aos vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador Ricardo 
Alexandre fala sobre o que vem acontecendo no hospital de Macaparana, onde alguns 
funcionários vieram a delegacia prestar um BO contra a administração do mesmo. Segundo 
eles, foram empenhadas, liquidadas e pagas diárias em seus nomes e estes valores nunca são 
depositados em suas contas. Isso é um absurdo e estará empenhado em descobrir o culpado 
destes desvios, inclusive há um funcionário que teve em seu nome um empenho no valor de 
mais de oito mil reais. Temos uma saúde precária que falta remédios básicos e o hospital 
chega a pegar os mesmo em outros municípios. Os vereadores da situação também tem que 
cobrar melhorias para a saúde ao prefeito. Devemos saber como estas manobras de diárias são 
feitas, pois isso é caso de se instalar outra CPI. São poucos os funcionários em cada plantão e 
o prefeito deveria contratar mais, e dinheiro para isso, mas ele não contrata porque não quer, e
o que tem de dinheiro desviado por aí não é brincadeira. Há um verdadeiro desmantelo em 
todas as áreas administrativas da prefeitura. Temos uma boa arrecadação, mas não vemos 
nada ser feito na cidade, precisamos de um prefeito de verdade, de pulso firme, pois esta 
gestão que está é um atraso para Macaparana. Vereador Adaias JR convida todos para 
participarem de um torneio na Areinha organizado pelo amigo Beto do Boi. Pede ao vereador 
Ricardo uma copia do documento de pagamento destas diárias para que possamos ter 
conhecimento e para que possamos procurar a verdade, pois também temos total 
Vereador Jones Fernando diz que percebemos que o prefeito de Macaparana jogou a toalha 
mesmo faltando um pouco mais de um ano e meio para terminar demonstra que talvez seja 
pessoa mais interessada em sair daquela prefeitura, pois a experiência de ser prefeito não 
boa para ele e não está sendo boa também para o povo. Desde o início da gestão 
denunciado várias irregularidades. A Prefeitura Municipal de Macaparana é suspeita 
desvio de recurso público em todos os setores públicos de fiscalização. A Secretaria de Saúde 
talvez seja o maior calo da atual gestão, o hospital que tem uma estrutura de um hospital 
regional está prestando serviço muito aquém do que deveria estar prestando. São cerca de 
quatro milhões de reais que entra nos cofres públicos desta prefeitura, cinqüenta e quatro por 
cento deste valor é gasto com folha de pagamento, mas o prefeito não consegue explicar onde 
estão sendo aplicados os outros quarenta e seis por cento que supostamente sobra. A maior

Avenida João Francisco, n° 110 Centro -  Macaparana /PE CEP: 55865-000
Fone: (81) 3639-1291 www.macaparana.pe.Ieg.br

http://www.macaparana.pe.Ieg.br


CÂMARA MUNICIPAL MACAPARANA
CASA Dr. BENJAMIN MARIZ 

CGC. 11.287.893/0001-14

prova disto é que a população busca pelos serviços da prefeitura e nâo encontra. Nós 
vereadores recebemos diariamente cobranças da população. Macaparana nunca na sua historia 
administrativa viveu um descaso tão grande como está vivenciando agora. Fica indignado 
quando ver as obras que foram deixadas pelo ex prefeito Paulo Barbosa paradas, pois sequer \ * J  
nenhuma delas foram concluídas ainda. Temos aí mais uma queixa policial, pois um policial 
detectou uma saída de dinheiro da prefeitura para o seu nome sem que o mesmo tenha 
recebido um único centavo, alem deste, existem muitos outros na mesma situação, esse caso é 
grave e de polícia. É por isso que faltam os atendimentos básicos no hospital. Faz mais uma 
vez um apelo ao representante da bancada de situação para que ele marque uma reunião dos 
vereadores com o prefeito de Macaparana. Em seguida o Presidente agradeceu a presença de 
todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para o dia 20 de maio de 2019, na 
mesma hora no mesmo local salvo motivo de forca maior. Depois mandou lavrar a ata que
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